



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ИЗТОЧНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН”

ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Източноевропейски район” (БД ИБР) за месец август 2024г.

✓ **Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност за периода и резултати от извършената контролна дейност:**

През месеца са извършени общо 396 броя проверки, от които 284 броя са проверки по разрешителни, издадени по реда на Закона за водите.

Обработени са общо 244 броя декларации по чл. 194б от ЗВ и обходи по подадени в БД ИБР процедури по издаване, изменение и продължаване на срока на действие на разрешителни.

Извършени са 52 проверки по подадени сигнали и жалби, като 41 от тях са получени на „Зелен телефон“ и са дадени 8 бр. предписания.

В резултат на извършените 284 проверки по изпълнение на условията в издадените разрешителни са направени 5 броя предписания.

За предприемане на действия съгласно разпоредбите на Закона за водите, с цел осигуряване проводимост на речното легло е дадено едно предписание.

В резултат на извършените контролни проверки са дадени 3 бр. предписания.

През месец август са съставени 11 броя АУАН и са издадени 7 броя наказателни постановления. Общата стойност на наложени глоби/имуществени санкции е 5 100,00 лв. Постъпилите суми от наказателни постановления са 7 105,00 лв.

Постъпилите суми, представляващи събрани такси по Закона за водите, през месец август 2024г. са 184 645,00 лв.

Акценти от извършената месечна контролна и административнонаказателна дейност:

1. По направления на извършената контролна дейност

При определяне на броя на проверките са отчетени всички проверявани дейности в рамките на една проверка.

- Дейности по състояние и проводимост на речните легла и на заустващи съоръжения: 24бр.
- Състояние и правилна експлоатация на водоземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите: 8 бр.
- Контрол на разрешителни, издадени по ЗВ: 284 бр.
- Сигнали и жалби: 52 бр.
- Изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение №1 от ЗВ на територията на БД ИБР: 16 бр.

Ежемесечно се извършва контрол по изпълнението на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение №1 от ЗВ на територията на БД ИБР, а именно за

язовирите: Копринка, Жребчево, Асеновец, Малко Шарково, Домлян, Пясъчник, Тополница, Белмекен, Голям Беглик/Широка поляна, Батак, Въча, Цанков камък, Тракиец, Боровица, Кърджали, Студен кладенец, Ивайловград и Розов кладенец.

2. Последващ контрол:

През месеца е осъществяван последващ контрол за изпълнение на дадените предписания, част от които са описани по-долу:

- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на дружеството „Вилад груп“ ООД, относно монтиране на измервателно у-во след извършена метрологична проверка, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на дружеството „ИТД“ ЕООД, относно монтиране на измервателно у-во след извършена метрологична проверка, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на дружеството „Ригел - 99“ ООД, относно монтиране на измервателно у-во след извършена метрологична проверка, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на дружеството „Селт“ ООД, относно монтиране на измервателно у-во след извършена метрологична проверка, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка място във връзка с дадено предписание на дружеството „Бор Чвор“ ЕООД, относно монтиране на измервателно у-во след извършена метрологична проверка, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка място във връзка с дадено предписание на дружеството „ВиК“ ЕООД, относно монтиране на измервателно у-во след извършена метрологична проверка, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършен е проверка на място във връзка с дадени предписания на Община Твърдица за осигуряване на проводимост на дере преминаващо през урбанизираната територия на гр. Шивачево. Констатирано е, че част от предписанието е изпълнено, установено е, че преградното съоръжение от каменни зидове, разположено напречно на речното легло не е премахнато и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на дружеството „АМВ Агро“ ЕООД, относно премахване на помпеното оборудване от р. Мечка, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на ЕТ „Митко Чаушев-Виржиния 94“, относно премахване на помпеното оборудване от р. Мечка, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на дружеството „Агро Астер 82“ ЕООД, относно премахване на помпеното оборудване от р. Мечка, същото не е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка място във връзка с дадено предписание на „Шел България“ ЕАД, относно монтиране на измервателно у-во след извършена метрологична проверка, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.

- ✓ Извършена е проверка място във връзка с дадено предписание на „ВИС Строй 1“ ЕООД, относно монтиране на измервателно у-во, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка място във връзка с дадено предписание на „Анес-96“ ЕООД, относно монтиране на измервателно у-во след извършена метрологична проверка, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършен е проверка на място във връзка с дадени предписания на изпълнителният директор на ДП УСЯ с писмо от Директора на БД ИБР за осигуряване на проводимостта на водоприемника до 500 м след язовирната стена, именно: „С цел възстановяване на естественото състояние на водоприемника след язовирната стена на яз. Ада дере, разположен в землището на с. Асеновец, общ. Нова Загора, обл. Сливен установеният водоем и изградената към него дига следва да бъдат премахнати“ и „Да се осигури проводимостта на водоприемника до 500 м след язовирната стена като се премахнат израсналите във водното течение дървета, дънери и храсти и всички паднал или с опасност да паднат дървета“. Констатирано е, че предписанията не са изпълнени и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на „МВЕЦ-Буйновска“ ЕООД, относно осигуряване на непрекъснато протичане на минимално допустимия отток в размер от 100 л/сек. за река Буйновска след водоземането от МВЕЦ „Буйновска“, необходимо за поддържане на екосистемите в реката и миграцията на водните организми, като в момента на проверката се осигурява през рибният проход 149,80 л/сек, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на „МИ-ВЕЦ“ ЕООД, относно осигуряване на непрекъснато протичане на допустим отток в размер на 109 л/сек, като се осигурява от „МИ-ВЕЦ“ ЕООД след водоземането за обект: МВЕЦ „Лесето“ протича воден отток от 110 л/сек за река Буйновска, което се вижда от поставената рейка и това водно количество постъпва в река Буйновска, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание „Екоенергия“ ООД, относно осигуряване по време на водоземането непрекъснато протичане на допустим отток в размер на 227л/сек, за обект: МВЕЦ „Гьоврен“ протича воден отток от 227л/сек за река Триградска, което се вижда от поставената рейка и това водно количество постъпва в река Триградска, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.

Проверки по сигнали и жалби

Извършени са проверки на сигнали и жалби, част от които са описани по-долу:

- Във връзка с постъпил в Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“ (БД ИБР) сигнал на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-236/02.08.2024г. (рег. №СЗТ-100/02.08.2024г.), относно депониране на изкопна земна маса срещу фабрика за обработка на гъби „Фунгоробика“, в коритото на река Сивковска в землището на гр. Чепеларе, общ. Чепеларе, обл. Смолян е извършена съвместна проверка на място с представители на РИОСВ - Смолян, Община Чепеларе, РУ - Чепеларе, представител на сигналоподателя и Г.К.

Констатирано е, че в речното легло на р. Сивковска, в участък намиращ се до бивша фабрика за гъби „Фунгоробика“, граничеща с черен път и ПИ с идентификатор №80371.242.10, собственост на Г. К., в землището на гр. Чепеларе, общ. Чепеларе, обл. Смолян са изсипани и депонирани земни и скални маси и камъни, с дължина около 70 м. и обем около 200 м³ от Г. К. Дейности са извършени с фадрома, собственост на физическо лице. Земните маси и камъни са от изкоп, който е извършен в ПИ с идентификатор №80371.242.10, в землището на гр. Чепеларе. Разстоянието от този имот до реката е около 12 м.

По информация на Г. К. изсипването и депонирането на земните маси и камъни в р. Сивковска в горечитирания участък са извършени в периода 29.07.2024г. - 31.07.2024г. С горечитираните дейности е нарушена проводимостта в река Сивковска в този участък, което е предпоставка при високи води да се стигне до затлачване на реката на това място.

С извършените горечитирани действия в речното легло на р. Сивковска – Г. К. е нарушило разпоредбата на чл. 143, т. 3, предл. второ от Закона за водите (ЗВ), според което за защита от вредното въздействие на водите се забранява използването на речни легла като депа за земни и скални маси.

За извършените дейности в р. Сивковска няма уведомление и съгласуване с Директора на БД ИБР. Няма проект и разрешение от Община Чепеларе за изсипване и депониране на земните и скални маси и камъни в ПИ с идентификатор №80371.242.10.

За проверката е съставен констативен протокол на БД ИБР и е дадено предписание на Г. К., както следва: в срок до 19.08.2024г. да премахне от речното легло на р. Сивковска нерегламентирано изсипаните и депонирани земни маси и камъни в горечитирания участък, в землището гр. Чепеларе, общ. Чепеларе, обл. Смолян.

Също така е дадено предписание на кмета на Община Чепеларе в срок до 19.08.2024г. да контролира почистването на речното легло на река Сивковска в горечитирания участък от изсипаните и депонирани земни маси и камъни.

След изтичане на срока за изпълнение на предписанията е извършена последваща проверка на 23.08.2024г., при която е установено че предписанията са изпълнени.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-263/15.08.202г. (с рег. №СЗТ-120/15.08.2024г.), относно изчезването на водата в река Буйновска при Ягодинската пещера е извършена проверка на място с представител на сигналоподателя. Направен е оглед на р. Буйновска, в землището на с. Ягодина, общ. Борино, обл. Смолян в участък намиращ се от водохващането на МВЕЦ „Буйновска“, в землището на с. Ягодина, надолу по течението до Ягодинската пещера, намиращ се в землището на с. Ягодина, като е установено следното: Осигурява се непрекъснато протичане на определеният минимално допустим отток в размер на 109 л/сек. от „МИ-ВЕЦ“ ЕООД след водохващането за обект МВЕЦ „Лесето“. В момента протича воден отток от 170 л/сек. за река Буйновска, което се вижда от поставената рейка и това водно количество постъпва в река Буйновска. „МИ-ВЕЦ“ ЕООД не водовзема вода за производство на електроенергия, обекта не работи.

Осигурява се непрекъснато протичане на определения минимално допустим отток в размер от 100 л/сек. за река Буйновска след водовземаването от МВЕЦ „Буйновска“ ЕООД, необходимо за поддържане на екосистемите в реката и миграцията на водните организми, като в момента на проверката от МВЕЦ „Буйновска“ ЕООД осигурява протичане на воден отток през рибният проход от 149,80 л/сек., което се вижда от поставената рейка и това водно количество постъпва

в река Буйновска. През преливника на водохващането също протичат водни количества и постъпват в река Буйновска. МВЕЦ „Буйновска” ЕООД не водовзема вода за производство на електроенергия от река Буйновска.

Река Буйновска, в участъка под Ягодинската пещера, в землището на с. Ягодина губи оттока си. Няма протичаща вода, като на места са налице малки вирчета. Не е установено нерегламентирано водовземане и отклоняване на водни количества, както и няма наличие на умряла риба.

Във връзка с горното от страна на БД ИБР се осигурява постоянен контрол, относно осигуряване на непрекъснато протичане на определения минимално допустим отток в река Буйновска след горечитираните водоземни съоръжения на ВЕЦ, необходим за поддържане на екосистемите в реката и миграцията на водните организми.

- Във връзка с постъпили сигнали в БД ИБР с вх. №КД-03-272/21.08.2024г. препратени от РИОСВ - Смолян, относно замърсяване на река Буйновска от животновъдни обекти в с. Буйново и замърсяване на река Буйновска с перилни препарати от хотел „Спас и Мони“ е извършена съвместно проверка на място с представители на РИОСВ - Смолян, РЛ – Смолян, ОДБХ - Смолян, кмета на с. Буйново и сигналоподателя.

При извършения оглед на река Буйновска в землището на с. Буйново, общ. Борино, обл. Смолян в участък, намиращ от бивша детска градина в с. Буйново надолу по течението на реката до сградата на кметството в с. Буйново е установено следното:

участък от река Буйновска до бивша детска градина в с. Буйново - водата няма промяна в цвета, без миризма на оборска тор. Няма заустване от канализационен клон в река Буйновска на течна тор; участък от река Буйновска до бивше предприятие „Слънце“ в с. Буйново - водата няма промяна в цвета, без миризма на оборска тор. Няма заустване от друг канализационен клон в река Буйновска на течна тор; участък от река Буйновска до сградата на кметството в с. Буйново, - водата няма промяна в цвета, без миризма на оборска тор. Няма заустване от друг канализационен клон в река Буйновска на течна тор;

По време на проверката са проверени и животновъдни обекти, намиращи се в землището на с. Буйново, а именно: животновъден обект с рег. №4812-0058, намиращ се в землището на с. Буйново, собственост на Б. Б. отглеждат се 3 крави и 5 телета. Оборската тор и течната тор от обекта постъпват в торище. Няма заустване в канализационен клон в с. Буйново и няма заустване в река Буйновска; животновъден обект с рег. №4812-0074, намиращ се в землището на с. Буйново, собственост на Р. И. отглеждат се 3 крави и 3 телета. Оборската тор и течната тор от обекта постъпват в торище. Преустановено е заустването в канализационен клон в с. Буйново, като е затапен и няма заустване в река Буйновска; животновъден обект с рег. №4812-0007, намиращ се в землището на с. Буйново, собственост на А. К. отглеждат се крава и теле. Оборската тор и течната тор от обекта постъпват в торище. Преустановено е заустването в канализационен клон в с. Буйново, като е затапен и няма заустване в река Буйновска; животновъден обект с рег. №4812-0076, намиращ се в землището на с. Буйново, собственост на К. Ц. отглеждат се 5 крави и 5 телета. Оборската тор и течната тор от обекта постъпват в торище. Преустановено е заустването в канализационен клон в с. Буйново, като е затапен и няма заустване в река Буйновска.

От извършената проверка на животновъдните обекти е видно, че няма заустване от горечитираните животновъдни обекти в канализационните клонове в с. Буйново и няма заустване в река Буйновска, в землището на с. Буйново.

Извършена е и проверка на къща за гости „Спас и Мони“, намираща се в землището на с. Буйново, собственост на „Спас и Мони“ ЕООД, която зауства битово-фекалните си отпадъчни води в канализационен колектор и след което те се отвеждат до ПСОВ „Буйново“, в землището на с. Буйново. Няма заустване на БФОВ в река Буйновска, граничеща с къщата в този район. Няма промяна в цвета на вода, няма миризма на перилни препарати и видимо няма следи от замърсяване. Канализационните клонове, канализационният колектор и ПСОВ „Буйново“ са собственост на Община Борино и не се експлоатират от „В и К“ ЕООД, гр. Смолян. Къщата се водоснабдява за питейно-битови нужди от изграденият водопровод, който се експлоатира от „В и К“ ЕООД, гр. Смолян. За отводняване на приземият етаж на къщата от подпочвени води е положена ПВЦ тръба Ф110, като тръбата е суха и няма заустване на води в река Буйновска. Съгласно разпоредбата на чл. 151, ал. 4, т. 1-5 от ЗВ контролът на всички обекти, формиращи отпадъчни води и заустващи в повърхностни води, без значение дали има издадено по реда на Закона за водите разрешително, е от компетентността на Регионалната инспекция по околната среда и водите.

- Във връзка с постъпило писмо в БД ИБР с вх. №РД-10-249/16.08.2024г. и писмо на Община Смолян с вх. №КД-08-123/06.08.2024г., относно необходимостта от почистване на речното корито на реката в с. Стойките, тъй като реката не тече в коритото си, и преминава през частни имоти, в землището на с. Стойките, общ. Смолян, обл. Смолян е извършена съвместна проверка на място с представител на Община Смолян и сигналаподателя.

Констатирано е, че не е осигурена проводимостта на речното легло на река Стойченска (Малка), в участък от река Стойченска (Малка), намиращ се от къща, собственост на Ж. Ц. на ул. „Студена“ №35 по течението на реката до сградата на „Унибит“, с дължина около 300 м., в землището на с. Стойките, като реката е затлачена с дървета и храсти. При повишаване нивото на водите в река Стойченска (Малка), в горечитирания участък, се наводняват имоти в този участък от дясната страна на реката, които граничат с нея, като видимо има следи, че водата в реката преминава през тези имотите, които са заблатени с вода в долният край.

Дадено е предписание в съставения констативен протокол на БД ИБР на Община Смолян в срок до 31.12.2024 г. от Община Смолян да се осигури необходимата проводимост в речното легло на река Стойченска (Малка), в горечитирания участък, в землището на с. Стойките, общ. Смолян, обл. Смолян, като се премахнат израсналите дървета и храсти. След изтичане на срока за изпълнение на предписанието, ще бъде извършена последваща проверка за установяване състоянието на водния обект.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. № КД-03-238/05.08.2024г. (рег. №СЗТ-102/05.08.2024г.), относно пресъхнала река Стрелченска Луда Яна при с. Попинци, общ. Панагюрище и липса на вода за напояване на земеделски площи е извършена съвместна проверка на място с представител на Община Стрелча. Констатирано е, че река Стрелченска Луда Яна преди границите на гр. Стрелча е пресъхнала. След гр. Стрелча се формира минимален воден отток, който в различни периоди се губи. След с. Попинци при моста за с. Свобода след вливането на р. Стрелченска, Банска и Панагюрска Луда Яна е формиран минимален воден отток. Не е констатирано нерегламентирано вововземане. Видно от

горното, може да се направи обосновано предположение, че причината за липсата на воден отток в реката е продължителното засушаване, високите температури и липсата на валежи в района.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-227/29.07.2024г. (с рег. №94/29.07.2024г.), относно „извършване на изкопни дейности - направата на дупки от И. К. (занимаваш се с инертни материали), в близост до река Луда Яна и запълването им със строителни отпадъци зад ВЕЦ „Черногорово“ е извършена съвместна проверка на място с представители на РИОСВ - Пазарджик и кмет на с. Росен. При извършения оглед на участък от река Луда Яна (по ляв бряг) в землище на с. Черногорово/с. Росен е констатирано, че в речното легло, няма наличие на строителни или битови отпадъци, които да възпрепятстват проводимостта на речния отток на провереният участък. Няма констатирани следи от извършени изкопни дейности, както и извършени насипни такива.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-254/12.08.2024г. (рег. №СЗТ-114/12.08.2024г.), относно „микроязовира над с. Дебращица е източен до дъно и продължават да го източват и всичко в него ще умре“ е извършена съвместна проверка на място с представители от Областна администрация - Пазарджик. По време на проверката на язовир Дебращица, разположен в ПИ с идентификатор 20362.120.535 в землището на с. Дебращица, общ. Пазарджик и на водоприемникът след язовирната стена след преливен ръб, е констатиран воден отток. Основният изпускател е отворен и се източват водни количества. Завиреният обем на язовира е около 2,5м /3,0м под преливен ръб. Няма констатирано наличие на мъртва риба на брега или във водата. За водовземане от яз. Дебращица няма издадено и действащо към настоящия момент разрешително съгласно разпоредбата на Закона за водите. След направена допълнителна справка в Областна администрация е установено, че съгласно договор за дарение №Д-55/17.12.2020г. правото на собственост на яз. Дебращица - публична общинска собственост е прехвърлено безвъзмездно на държавата чрез Областен управител на област Пазарджик на Държавно предприятие „Управление и стопанисване на язовири“ - ДПУСЯ. Язовир Дебращица се стопанисва и поддържа изцяло от Държавно предприятие „Управление и стопанисване на язовири“. Предвид гореизложеното от страна на БД ИБР е започнато производство по издаване на предписание чл. 44, ал. 1 от Закона за водите, във връзка с чл.155, ал.1, т.22 от Закона за водите, за преустановяване на нерегламентираното водовземане от повърхностен воден обект яз. Дебращица, в землището на с. Дебращица, общ. Пазарджик към законен представител на Държавно предприятие „Управление и стопанисване на язовири“ на основание чл. 26, ал. 1 във връзка с чл. 21, ал. 1 от Административнопроцесуалния кодекс.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-247/08.08.2024г., за нерегламентирано ползване на р. Шириней е извършена проверка на място. При направения обход и оглед на речното легло от шосето свързващо гр. Стрелча с гр. Копривщица, се констатира изградено преграждане на реката от пясъчно-чакълена маса, в следствие на което се е образувало забентване около 0,60 до 0,80м. През изграденото преграждение дренират води, които образуват водния отток на реката. От лявата страна на реката по посока течението, извън речното легло има земеделски терен с организирано отглеждане на земеделски култури. Изградена е поливна система от РЕ тръби, входа на поливната система е в близост до

образуваното завиряване. Не е констатирано водоземане. Не е установен извършителя на деянието.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с рег. №СЗТ-123/17.08.2024г., препратен от РИОСВ - Пазарджик, за замърсяване водите на р. Луда Яна, в участък граничещ с бившата мина „Радка“ е извършена съвместна проверка на място с представители на РИОСВ - Пазарджик и РЛ-Пазарджик. При направения оглед на участък от р. Луда Яна, не се наблюдават признаци от петролно замърсяване. Установено е наличието на мъртва риба единствено и само в участъка от речното легло, където вследствие на дрениращи води от десния бряг на реката, се наблюдава помътняване на водния отток. От РЛ – Пазарджик са взети водни проби повърхностни води за анализ. След получаване на резултатите от БД ИБР ще се предприемат последващи действия по компетентност.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-252/09.08.2024г., за извършване на дейност в речното легло на р. Балатач на територията на ТП ДЛС „Чепино“ е извършена съвместна проверка на място с представители от ТП ДЛС „Чепино“. При извършения обход и оглед на речното легло е констатирано паднало дърво направо на водното течение, образуващо естествено забентване на водния отток, и част от р. Балатач излиза и тече по горския път. В образувания естествен вир са констатирани 3 броя потопени маркучи, един от тях е свързан към моторна помпа. В непосредствена близост до помпата е поставен саморъчно направен улей. Над самия вир, от който се водовзема е изградено изкуствено преграждение на водното течение, с чували от зебло пълни с инертен материал. Констатирани са лица на терен, обслужващи съоръжението. При проверка в БД ИБР е установено, че към момента няма издавано разрешително за ползване на повърхностен воден обект. За така установеното нарушение ще бъде образувано административнонаказателно производство.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-259/14.08.2024г. (рег. №СЗТ-117/14.08.2024г.), относно твърдения за нерегламентирано водоземане от подземни води от галерия на рудник „Шадийца“ е извършена е проверка на място. Констатирано е, че физическо лице от град Неделино осъществява нерегламентирано водоземане без необходимото за целта разрешително за водоземане по Закона за водите от подземни води от галерия (шахта) на подземен рудник от находището „Шадийца- Еньовче“, в землището на гр. Неделино, общ. Неделино, обл. Смолян. Съгласно снетите географски координати на място, галерията попада в ПИ с идентификатор 51319.1.28 по КККР на гр. Неделино, вид собственост - Държавна частна, вид територия - Горска, НТП - Друг вид дървопроизводителна гора. Подземен рудник „Шадийца“ е закрит с постановление на Министерски съвет №140 от 1992г., изменено и допълнено с постановление №37 от 1995г. От рудника не се наблюдава свободно изтичане - излив на подземни води, които да подхранват река Неделинска повърхностно. Към момента на проверката е установено, че нерегламентираното водоземане се осъществява гравитачно, чрез полиетиленов водопровод, спуснат дълбоко в галерията, откъдето водата се довежда до PVC резервоар 1м³ в ПИ с идентификатор 51319.25.323 по КККР на гр. Неделино, вид собственост - Частна, вид територия - Земеделска, НТП - Нива. Водата се използва за поливане на частна нива в ПИ с идентификатор 51319.25.322 по КККР на град Неделино стопанисвана от физическото лице. За констатираното водоземане без необходимото за целта разрешително ще бъде образувана административнонаказателна производство срещу нарушителя.



- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-232/01.08.2024г. (с рег. №СЗТ-96/01.08.2024г.), относно „липса на водоснабдяване в село Сливито, общ. Мъглиж, обл. Стара Загора и намаляло количество вода в река Ралевска, в резултат на това, че „съсед, отглеждащ малина за стопански цели пуска маркучи в малка рекичка и отнема водата, която сега в летния сезон не достига“ е извършена съвместна проверка на място с представител на Община Мъглиж, сигналоподателя и ЗП Н.К. стопанисващ имоти с малинови насаждения. При направения оглед от мост, намиращ се на входа на с. Сливито, общ. Мъглиж е констатирано, наличие на мобилна помпа в коритото на река Ралевска, в близост до моста. В момента на проверката помпата не работи и не се извършва водовземане от повърхностен воден обект. За правото на водовземане от повърхностни води от р. Ралевска, към момента на проверката няма издадено разрешително за водовземане от повърхностни води от Директора на БД ИБР, съгласно ЗВ и в БД ИБР не е постъпвало Заявление от ЗП Н. К. за издаване на разрешително за водовземане от повърхностни води.

При извършена проверка на малиновите насаждения, които се намират в с. Сливито, откъм левия бряг по течението на река Сливитовска, разположени в ПИ с идентификатор 67341.27.3 по КККР на община Мъглиж на площ от 17,086 дка., стопанисвани от ЗП Н.К. е констатирано наличие на един брой изградено и оборудвано водовземно съоръжение – тръбен кладенец (ТК). Добиваната подземна вода от ТК се подава по изградена система за капково напояване в малиновия масив. Няма монтирано измервателно у-во за отчитане на добитото количество подземна вода. За правото на водовземане от подземни води към момента на проверката няма издадено разрешително съгласно ЗВ и в БД ИБР не е постъпвало заявление от ЗП Н. К. за издаване на разрешително за водовземане от подземни води.

Предвид гореизложеното и с цел недопускане на нерегламентирано водовземане без издадено по реда на Закона за водите разрешително, на основание чл. 26, ал. 1 във връзка с чл. 21, ал. 1 от Административнопроцесуалния кодекс /АПК/, БД ИБР е уведомила ЗП Н.К., че започва производство по издаване на предписание по чл. 44, ал. 1 от Закона за водите във връзка с чл. 155, ал. 1, т. 22 от Закона за водите за демонтиране на помпеното оборудване на водовземното съоръжение и преустановяване на водовземането от подземни води.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-237/02.08.2024г. (рег. №СЗТ-101/02.08.2024г.), относно нерегламентирано черпене на вода от река Тунджа, в землището на с. Елхово, общ. Николаево; от южната страна на реката, срещу с. Нова махала е извършена проверка на място. Направен оглед на място на участък от река Тунджа, в землището на с. Елхово, общ. Николаево, обл. Стара Загора и земеделска земя засадена с царевица, стопанисвана от „Пенелопа Агро“ ЕООД. Констатирано е, че в участъка от река Тунджа, описан в сигнала, има наличие на два броя мобилни помпени станции, разположени на десния бряг на река Тунджа, по посока на течението в землище на с. Елхово. В момента на проверката се извършва водовземане от повърхностен воден обект – река Тунджа, посредством двата броя мобилни помпени станции с еднакъв тип и по информация от управителя на обекта се напояват около 120 дка площи засадени с царевица.

В БД ИБР е постъпило Заявление с вх. №РР-03-26/28.05.2024г. от „Пенелопа Агро“ ЕООД, за издаване на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект – река Тунджа, с цел на водовземането – „самостоятелно водоснабдяване за напояване на земеделски култури“.

За правото на водовземане от повърхностни води от р. Тунджа посредством водовземно съоръжение – мобилни помпи, към момента на проверката няма издадено разрешително на „Пенелопа Агро“ ЕООД, от Директора на БД ИБР за водовземане от повърхностен воден обект – река Тунджа. Във връзка с гореописаното в момента на проверката е извършено демонтиране на смукателите от реката и демонтиране на мобилните помпени станции от мястото на водовземане до издаване и влизане в сила на разрешително.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с рег. №СЗТ-99/02.08.2024г., относно водовземане от подземни води във връзка със строителството на жп подлез, като водата се източва и се използва за напояване, е извършена проверка на място в присъствието на сигналоподателя. Констатирано е, че обект: „проектиране и изграждане на пътен подлез при км 114+730 с. Калитиново, общ. Стара Загора“, дейностите по изпълнение на подлеза са започнати от октомври 2023г. От 04.08.2023г. е влязло в сила строително разрешение издадено от МРРБ. При извършване на строителните дейности е направен изкоп за достигане на проектните нива, възлизащи на 8,50 м от кота терен. При изпълнение на изкопа, преди достигане на дъното, на около 1,50 м се появява вода, което възпрепятства СМР. Във връзка с това е необходимо отводняване, за да се спази проекта и да се продължи строителството. За целта от северна и южна страна на подлеза, са изградени две шахти. В тези шахти има монтирани дренажни помпи за понижаване на подпочвените води. Посредством маркучи, свързани към помпите, водата се отвежда в дренажна система на жп гарата, представляваща система от дренажи. В момента на проверката работи дренажната помпа на северната шахта, и се осушава дъното. При проверката не е констатирано водата да се използва с цел напояване.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-255/13.08.2024г. препратен от РИОСВ - Стара Загора, относно „наличие на червена пяна и умряла риба в яз. Чаталка“ е извършена проверка на място. Констатирано е, че по повърхността на водата и в по-плитките части, няма наличие на оцветяване. Не е установена червена пяна или наличие на мъртва риба. Водата в язовир Чаталка е бистра, без мирис. По информация на РИОСВ - Стара Загора, в района няма точкови източници, емитери на отпадъчни води.

Извършен е оглед на водите на притоците на язовира, в селата Елхово и Сладък кладенец, общ. Стара Загора, като не е констатирано наличие на оцветяване на водите.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-220/25.07.2024г., от „Напоителни системи“ ЕАД - клон Горна Тунджа, относно установено водовземане с помпени агрегати от река Сазлийка, собственост на Министерство на земеделието и храните, стопанисвана от „Напоителни системи“ ЕАД - клон Горна Тунджа е извършена съвместна проверка на място с представители на „Напоителни системи“ ЕАД - клон Горна Тунджа.

При извършен оглед на участък от корекцията на река Сазлийка, преминаваща през землището на с. Коларово, общ. Раднево, обл. Стара Загора, при засечена точка с географски координати е констатирано, че откъм десен бряг на реката (по течението) има наличие на изграден подход към речното корито, чрез който е нарушена целостта на дигата. Видимо през дигата преминава PVC тръба с диаметър ϕ 110 мм, чрез която се подава вода от реката към изградена напоителна система, за напояване на обработваеми земи, намиращи се в близост до речното легло. В момента на проверката не е констатирано наличие на помпено оборудване в близост до водното течение и не се извършва водовземане от река Сазлийка. По време на проверката, от така оформения подход към водното течение на река Сазлийка е установено, че нарушения участък

на дигата е с дължина около 30 м от водното течение до средата и около 40 м до петата на дигата. Във връзка с направените констатации, следва да се възстановят проектните параметри на реката.

Констатирано е, че при точка с географски координати откъм ляв бряг на реката (по течението), има наличие на работеща мобилна помпа, в близост до речното корито, със спуснат смукател във водното течение. Водовземането се извършва с цел напояване на 40 дка люцерна, посредством тръбно ролкова система, която в момента на проверката напоява около 16 дка земеделските площи от ЗП Д.Д.

В момента на проверката е констатирано, че ЗП Д. Д., извършва водовземане от повърхностен воден обект - река Сазлийка, преминаваща през землището на с. Коларово, без издадено разрешително за водовземане от повърхностен воден обект, издадено от Директора на БД ИБР. С констативен протокол на БД ИБР от проверката на ЗП Д. Д. е дадено предписание да се демонтира помпеното оборудване, ситуирано на ляв бряг (по течението) на река Сазлийка. За констатираното нарушение ще бъде образувано административнонаказателно производство срещу нарушителя.

Извършен е оглед и на участък от корекцията на река Сазлийка, преминаваща през землището на с. Бъдеще и земеделска земя, засята с дини, пъпеши, стопанисвана от ЗП Р. П. При проверката е констатирано, че в близост до светлия отвор на мостово съоръжение на път от републиканската пътна мрежа Стара Загора - Хасково е установено наличието на мобилна бензинова помпа, ситуирана на десен бряг (по течението) на речното корито, със спуснат смукател във водното течение, представляващ гофрирана тръба. След помпата посредством маркуч се подава вода към изградена напоителна система, с цел напояване на насаждения, засети в намиращата се в близост земеделска земя. Към момента на проверката помпата не работи и не се извършва водовземане от повърхностен воден обект - река Сазлийка. Към момента на проверката няма издадено разрешително за водовземане от повърхностен воден обект- река Сазлийка съгласно ЗВ, в гореописания участък.

По време на проверката от страна на ЗП Р. К., стопанисващ земеделските земи, са предприети действия, спуснатите смукатели във водното течение и горе описаните мобилни помпи, са демонтирани.

При направения оглед на участъка от корекцията на река Сазлийка, преминаваща през землището на с. Бъдеще на място със засечена точка с географски координати е констатирано наличие на втора мобилна бензинова помпа, ситуирана на десен бряг (по течението) на река Сазлийка. След помпата посредством маркуч се подава вода към изградена напоителна система, с цел напояване на насаждения, засети в намиращата се в близост земеделска земя. В момента на проверката помпата не работи и не се извършва водовземане от повърхностен воден обект -река Сазлийка.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-278/23.08.2024г. от МОСВ, във връзка с подаден сигнал за унищожаване на острови по река Марица, с цел добив на речен пясък. Към сигнала е приложен снимков материал, от който е видно мястото и са посочени географски координати е извършена проверка на място. Констатирано е, че за посочения в сигнала участък на река Марица при км. 119+519 до км. 121+583, в землището на с. Зетьово, общ. Чирпан, обл. Стара Загора са извършвани множество проверки с МВК по Заповед на Областен управител на област Стара Загора, последната е на 19.08.2022г. на основание Заповед №РД-ЗД-7/10.02.2022 г., на Областен управител на област Стара Загора и във връзка с постъпили писма в ОА - Стара

Загора с вх. №АП-07-1/11.08.2022 от Директора на „Напоителни системи“ ЕАД - клон Горна Тунджа и писмо с вх. №АП-07-57/17.08.2022 г. от МОСВ. Констатирано е, че в посоченият участък има наличие на наносни острови, обрасли с храстовидна растителност и единични дървета, които отклоняват течението на реката, което води до подкопаване на северната тераса на реката. След вливането на р. Зетъовска по течението на река Марица на разстояние около 130 м. се констатира наличие на 1 наносен остров. Същия е обрасъл с дървесна и храстовидна растителност. На разстояние около 420 м. от вливането на р. Зетъовска е разположен и втори наносен остров обрасъл само с тревна растителност. Двата острова насочват водното течение към северната тераса на реката и я подкопават. Разстоянието от водното течение в този участък до петата на дигата е около 100 м. При преминаване на високи води, съществува опасност за компрометиране на дигата и заливане на прилежащи земеделски земи и транспортна инфраструктура. Дадено е предписание на Областен управител на област Стара Загора и „Напоителни системи“ ЕАД клон Горна Тунджа, стопанисващи дигите на река Марица, в посочения участък да предприемат действия за почистване на речното корито, с цел поддържане на проводимост. В тази връзка ОА - Стара Загора е сключила договор №Д-У-25/24.10.2022г. и допълнително споразумение от дата 21.03.2024г. с „ИН СТРОЙ КОМ – ГЕОРГИЕВИ“ ООД, относно почистване на речното корито на р. Марица от наносни отложения, дървесна и храстовидна растителност, в участък от км. 119+519, а за край на участъка - км. 121+583, попадащ в землището на с. Зетъово, общ. Чирпан, обл. Стара Загора.

За целта и на основание входящите в БД ИБР необходими документи от „ИН СТРОЙ КОМ – ГЕОРГИЕВИ“ ООД, има издадено Разрешително №321501184/26.04.2024г. от Директора на БД ИБР, за ползване на повърхностен воден – река Марица, с цел на ползването – „поддържане проводимостта на речното легло чрез изземване на наносни отложения“, съгласно чл.140, ал. 6 и ал. 7 от Закона за водите, за обект „Почистване на речното корито на река Марица от наносни отложения, дървесна и храстовидна растителност, в участък от км. 119+519 до км. 121+583, землище на с. Зетъово, община Чирпан, област Стара Загора.

Съгласно издаденото разрешително се предвижда почистване на 6 обособени участъка.

Получено е уведомително писмо в БД ИБР с вх. № КД-05-900/29.05.2024г., съгласно условията в разрешителното за започване на дейности по почистване. Започнато е почистване на участък 6 и са отстранени дървета и храсти от участък 5. Изпълняват се условията по разрешителното.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-241/05.08.2024г. (рег. №СЗТ-104/05.08.2024г.), за пресъхнала река - реката в района на с. Златовръх, общ. Асеновград пресъхва е извършена проверка на място. При направения оглед на река Сушица в землището на с. Златовръх, общ. Асеновград, обл. Пловдив е констатирано, че реката след селото е пресъхнала. Направен е оглед на язовирната стена и главен изпускател на язовир Сушица, ГНК „Сушица“ и разпределително съоръжение за изпускане на водни количества към река Сушица и ГНК. Констатира се, че савачните врати към канала и реката са отворени, но протичат водни количества само към реката. Обходен е 500м участък след язовирната стена, като е констатирано, че той е обрасъл с дървесна и храстовидна растителност и през него преминават водни количества. Не е установено устройство за измерване на минимално допустимия екологичен отток в река Сушица. Изпратено е писмо до „Напоителни системи“ ЕАД с уведомление по чл.26 от АПК за стартиране на процедура по издаване на предписания.

• Във връзка с постъпили множество сигнали Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“/БДИБР/ на „Зелен Телефон“ с рег. №№ СЗТ-115/13.08.2024г., СЗТ-116/14.08.2024г., СЗТ-119/15.08.2024г., и СЗТ-123/26.08.2024г. относно липса на вода в река Мечка при село Поройна, общ. Първомай, обл. Пловдив, от експерти на БД ИБР са извършени проверки на място по всеки сигнал.

При извършената на 14.08.2024г проверка се констатира, че през река Мечка от яз. Мечка протичат минимални водни количества до село Поройна, които не могат да бъдат измерени поради липса на измервателно устройство на съоръженията на яз. Мечка. След този участък реката е пресушена и не преминават водни количества, като при направения обход не са установени нерегламентирани водоземания.

При извършена проверка на 16.08.2024г. съвместно с представител на „Напоителни системи ЕАД – клон Марица“ на участък по река Мечка от с. Поройна до с. Леново се констатира много слаб отток на вода в река Мечка. С цел изясняване на проблема със слабия отток в реката е проведен разговор по телефона с управителя на „Напоителни системи ЕАД – клон Марица“, като е обяснено, че дружеството няма техническа възможност на този етап да увеличи подаваното количество вода от язовир Мечка поради технически проблеми. Обяснено, е че работният изпускател на язовир Мечка е отворен до край но поради ниското ниво на вода водните количества не достигат до с. Поройна. За да се увеличи дебита на вода в реката е нужно да се отвори основния изпускател на язовира, но поради технически проблеми той не работи.

При поредната проверка на 27.08.2024г. на място на река Мечка в землището на с. Поройна, общ. Първомай и язовир „Мечка“ отново се констатира, че през реката не преминава водни количества, коритото е сухо и каменисто. При обходения участък не се констатира наличие на водоземни съоръжения или забентвания по реката.

От извършения оглед на яз. Мечка към момента на проверката, нивото на водата в язовира достига на около 2 метра под второстепенния изпускател - ГНК „Мечка“. Направен е оглед на двата изпускателя на язовира: основен изпускател и второстепенен - ГНК „Мечка“, като през изпускателите не преминават водни количества и няма наличие на измервателно устройство за измерване на източваните водни количества.

От извършената предходна проверка, обективизирана с КП №ПВ1-220/16.08.2024г., по информация на представителя на „Напоителни системи“ ЕАД клон Марица, основният изпускател е технически неизправен, поради което не може да бъдат изпускани по – големи количества вода, необходими както за осигуряване на непрекъснат отток в р. Мечка, така и за подхранване на подземните води.

Участъкът от водоприемника 500 м. след язовирната стена е обрасъл с дървесна и храстовидна растителност, които следва да бъдат премахнати.

В село Поройна, общ. Първомай, обл. Пловдив няма изградена В и К мрежа, като питейно-битово водоснабдяване на населението се осъществява от собствени водоизточници. Подземните води в района се подхранват от преминаващата непосредствено до село Поройна река Мечка. При липса на повърхностен воден отток в реката, собствените водоизточници пресъхват, като най-сериозно е положението в кладенците в района на параклис „Св. Мина“ в с. Поройна. Във връзка с горното е изискана информация от „Напоителни системи“ ЕАД относно състоянието на язовир „Мечка“ и какви действия ще бъдат предприети и в какви срокове за възстановяване на изправността на основния изпускател на яз. Мечка с цел

осигуряване на постоянния отток в р. Мечка. След получаване на исканата информация, ще бъдат предприети последващи действия по компетентност.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-260/14.08.2024г. (рег. №СТЗ-118/14.08.2024г.), относно липса на вода в река Луда Яна, преминаваща през с. Долнослав, общ. Асеновград, обл. Пловдив е извършена проверка на място. Констатирано е, че през река Луда Яна преминаваща през с. Долнослав протичат минимални водни количества, като при направения обход не е установено нерегламентирани водовземания.

През река Луда Яна преминаваща южно над с. Долнослав е констатирана наличие на изградено бетонно изпускателно съоръжение на подземен дюкер, разположен на напоителен канал ГНК „Сушица“ А-1, който се захранва с води от яз. Сушица.

Във връзка с горното, с цел осигуряване на достатъчно количество повърхностни води е изпратено писмо до „Напоителни системи“ ЕАД с искане за информация за техническа възможност за изпускане на водни количества от канала към река Луда Яна, преминаваща през с. Долнослав, общ. Асеновград.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-265/16.08.2024г. (с рег. №СЗТ-122/16.08.2024г.), за мазни петна в река Марица в района на гребната база в град Пловдив е извършена проверка на място на река Марица в землището на гр. Пловдив. При направения оглед на десен бряг на река Марица е констатирано, че през реката преминават водни количества. Видимо в участъка водата е бистра, без цвят и мирис, като също така се наблюдава наличие на живи риби от различни видове. На места по обходения участък се наблюдава цъфтеж на фитопланктон. При направения оглед на река Марица не е установено наличието на филм на повърхността на водата от растителни масла и/или нефтопродукти, не е констатирано изтичане и заустване на отпадъчни води и брегови източници на замърсяване.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-233/01.08.2024г. (рег. №97/01.08.2024г.), за пресъхване на река Първенецка е извършена проверка на място. При направения оглед по протежение на реката е констатирано следното: при моста над река Първенецка на Републикански път II-86 (околовръстен път) на гр. Пловдив е установено, че реката е суха на места с останали локви, без наличие на умряла риба. При направена проверка на МВЕЦ Тъмръш не работи и не водовзема вода за нуждите на централата поради малките количества и отток в реката. При моста в с. Първенец, общ. Родопи над р. Първенецка има наличие на вода в реката. При направените проверки е установено, че пресушаването на р. Първенецка се дължи на нерегламентирано отбиване на целия отток в участък от реката в землището на с. Първенец, общ. Родопи. Констатирано е, че в речното корито има забентване с височина около 50 см от натрупани речни камъни, посредством което се отбива цялото водно течение от реката към създаден ръкав, преминаващ в облицован канал, след който са налични два броя савачни врати предназначени да пропускат или спират оттока през реката. Във връзка с горното и с цел преустановяване отклоняването на водния отток към напоителния канал с писмо от Директора на БД ИБР е дадено предписание на „Напоителни системи“ ЕАД: „Да се осигури техническа възможност за ограничаване на водовземането, чрез трайно застопоряване на савачната врата, през която се пропускат водни количества към напоителния канал и премахване на установеното забентване от натрупани речни камъни в речното корито на р. Първенецка отбиващо цялото количество вода от реката, в землището на

с. Първенец“, срок на изпълнение десет дни от влизане в сила на настоящето предписание. Към настоящия момент срокът за изпълнение не е изтекъл.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-279/26.08.2024г. (с рег. №СЗТ-131/26.08.2024г.) относно дейности по изсичане на растителност в остров Адата в река Марица в гр. Пловдив е извършена проверка на място и по документи, при която е констатирано следното:

В БД ИБР е постъпило писмо с вх. №КД-05-703/09.04.2024г. от Община Пловдив относно стартиране на дейности по почистване на река Марица в границите на урбанизираната територия на Община Пловдив от храстовидна и дървесна растителност, на основание чл. 139, ал.1, ал. 2 и чл. 140, ал. 4, т. 2. от ЗВ. Към писмото са приложени документация относима към почистването, както и организационна схема от фирмата изпълнител с определени 7 броя участъци за почистване. Същите са определени след сформирана междуведомствена комисия по Заповед №22ОА-2144 от 15.09.2022г. на кмета на Община Пловдив в съответствие с чл. 140, ал.4, т. 1 от ЗВ.

При извършена съвместна проверка на място с представители на Община Пловдив са обходени следните участъци на река Марица:

Извършен е оглед на участък от десен бряг на река Марица за начало моста „Адата“ и край при засечени географски координати описани в констативния протокол. Констатирано е, че се извършват дейности в коритото на реката на десния бряг, наличие на изрязана храстовидна и дървесна растителност извадена на брега от коритото на реката. Отрязаните дървета са извадени заедно с клоните, вършината и дънерите. В речното течение няма наличие на клонови и вършини. На десния бряг са оставени единични здрави и добре развити дървета с разстояние между отделните дървета от приблизително 10-15м., а храстовидната растителност е отстранена с шредер.

При географски координати описани в констативния протокол е констатирано наличието на временно изграден подстъп от разнородни натрошени камъни, осигуряващ достъп на строителна техника от дига на реката до началото на остров „Адата“, разположен в коритото на реката. Констатирано е започнало почистване, извършващо се на етапи, като дърветата, които се премахват се изчистват заедно с клоните и вършините.

За всеки етап от провежданото почистване се съставят протоколи за извършените дейности съвместно с представители на възложителя - Община Пловдив. По брега и в речното корито няма наличие на разливи от нефтопродукти.

При направения оглед е установено наличие на стари и наклонени дървета, включително паднали такива, както и храстовидна растителност на наносната коса оформена около остров Адата.

Почистването се извършва около остров Адата до изградената подпорна стена на острова и не се навлиза в зоната на частната собственост. Почиства се дървесната и храстовидна растителност само от наносните отложения около остров „Адата“. При направения оглед около острова се наблюдават навсякъде множество надвиснали дървета над реката, израснали на наносни отложения около остров „Адата“.

Към настоящия момент в БД ИБР не е постъпила информация от Община Пловдив за приключване на дейностите по почистване в даден участък или цялостно приключване на дейностите в коритото на река Марица в урбанизираната територия на град Пловдив.

Извършени проверки относно проводимостта на речните корита:

- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на Областен управител на област Стара Загора за проводимост на речните легла до 500 м след язовирните стени на територията на Област Стара Загора;
- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на Областен управител на област Стара Загора за проводимост на речните легла на територията на Област Стара Загора;

Във връзка с извършените проверки и установено не осигуряване на проводимост на речните легла е дадено едно предписание за предприемане на действия съгласно разпоредбите на Закона за водите, с цел осигуряване проводимост на речното легло.

Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществяването контролна дейност:

В резултат на контролна дейност през месеца са извършени 396 проверки, при които са:

- Направени общо 17 бр. предписания.

Най-честите предписания са: за монтиране на работещи измервателни устройства и осигуряване на проводимост на речните легла.

Обработени са общо 244 броя декларации по чл. 194б от ЗВ, обходи по подадени в БД ИБР процедури по издаване, изменение и продължаване на срока на действие на разрешителни.

Съставени са 11 броя актове за установяване на административно нарушение (АУАН), както следва:

Шест броя АУАН за нарушение по чл.44, ал.1 от ЗВ на ЗП Т.У., „Агро Юстина“ ЕООД, „Домейн Юстина“ ООД, „Еуро Планте“ ЕООД и „Напоителни системи“ ЕАД;

Един брой АУАН за нарушение по чл. 46, ал.1, т.1, б. г от ЗВ на ОА-Пазарджик;

Три броя АУАН за нарушение по чл.48, ал.1, т.11, във вр. с чл.53, ал.1, ал.4, т. 3 от ЗВ на „Напоителни системи“ ЕАД, ЕТ „Николай Димов“ и „Агролес Димов“ ЕООД;

Един брой АУАН за нарушение по чл.155, ал.2, чл.156, т.2, във вр. с чл.166, т.3 от ЗООС на Община Хисаря;

Издадени Наказателни постановления:

От Директора на БД ИБР през месец август са издадени 7 броя наказателни постановления, с които на нарушителите са наложени глоби/имуществени санкции по Закона за водите, в размер на 5 100,00 лв.

Директорът на БД ИБР през месец август има сключени 8 броя споразумения на основание чл. 58г, ал. 1 от ЗАНН.

От Директора на БД ИБР през месец август е издадено едно писмени предупреждения на основание чл.28, ал. 1 от ЗАНН.

- ✓ **Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществяването контролна дейност:**

Ефектът от извършената контролна дейност през месеца се изразява в:



- Повишаване контрола върху потребяваните водни количества;
- Подобряване на събираемостта на задълженията на титуляри на разрешителни по Закона за водите;
- Предотвратяване или смекчаване на ефекта от вредното въздействие на водите, чрез предприемане на необходимите действия от страна на отговорния орган за осигуряване на нормална речна проводимост в речните легла;
- Опазване на подземните водни ресурси, с което се гарантират водни обеми за всеки един от титулярите на издадените индивидуални административни актове;
- Опазване ресурсите на минералните води.

Приложение № 2: Отчет за извършената контролна дейност – таблична част

Общ брой извършени проверки	Брой извършени проверки по разрешителни	Брой извършени извънредни проверки /по сигнали и други/	Брой дадени предписания	Общ брой съставени АУАН	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания	Брой издадени НП	Обща стойност на наложени глоби / имуществени санкции с НП (лв.)	Постъпили суми по издадени НП (лв.)	Брой издадени актове за установяване на ПДВ	Обща стойност на вземанията наложени с актове за установяване ПДВ (лв.)	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на ПДВ (лв.), ведно със закона лихва	Постъпили суми, представляващи събрани такси по ЗВ (лв.)
396	284	112	17	11	1	7	5100	7105	119	1726269,55	722791	184645